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Einweihung Neubau «Zentrum» 
 

Geschätzte Damen und Herren, liebe Gäste 

 

Es ist mir eine grosse Freude und Ehre, heute an diesem besonderen Anlass 

teilzunehmen und im Namen der Gemeinde Sirnach einige Worte an Sie zu 

richten. 

 

Um Wiederholungen zu vermeiden, verzichte ich für einmal darauf, Werbung 

für unsere grossartige Gemeinde zu machen. Dies habe ich bereits 

ausführlich bei der Einweihungsfeier der neuen MZH vom 18. April 2024 

gemacht. Nichtdestotrotz möchte ich gerne an dieser Stelle nochmals 

erwähnen, dass unsere Gemeinde Sirnach das Herz des Hinterthurgaus und 

das Tor zum Tannzapfenland ist. Und, was Sie vielleicht bist jetzt noch nicht 

wussten: mit unseren 72 gemeindeeigenen Sitzbänken ist für Erholung auf 

den Erkundungsrunden in der Gemeinde bestens gesorgt. 

 

Da es heute aber nicht um die Gemeinde Sirnach geht, erscheint es mir 

wichtig, einmal mehr hervorzustreichen, dass die Clienia Littenheid für 

unsere Gemeinde von unschätzbarem Wert ist.  

 

Clienia Littenheid ist nicht nur ein bedeutender und insbesondere auch der 

grösste Arbeitgeber in der Gemeinde, sondern leistet mit ihrem Engagement 

in der Psychiatrie und der Gesundheitsversorgung einen wesentlichen 

Beitrag für unsere Gesellschaft und bereichert damit letztlich auch die 

Gemeinde Sirnach! 

 

Gemäss meiner Einschätzung steht Clienia Littenheid – trotz oder gerade 

wegen den zwischenzeitlichen Stolpersteinen – für professionelle Betreuung, 

innovative Behandlungskonzepte und eine ganzheitliche Herangehensweise 

an die mentale Gesundheit – etwas, das in unserer schnelllebigen Zeit 

wichtiger denn je ist und weiterhin wird. 

 

Heute wird ein weiteres beeindruckendes Kapitel in der Geschichte der 

Clienia Littenheid aufgeschlagen: die Einweihung des Neubaus «Zentrum». 

Dieser Ort wird ein Raum der Begegnung und des Austausches sein – für 

Patientinnen und Patienten, für Fachkräfte, für die ganze Institution. 
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Ein Gebäude, das nicht nur funktional, sondern wie ich meine, auch 

architektonisch eine Glanzleistung darstellt. Die Innovation der Clienia 

Littenheid und die Bautätigkeit, die hier in Littenheid in den letzten Jahren 

stattgefunden haben, sind bemerkenswert – so bemerkenswert, dass es 

manchmal auf der Gemeindeverwaltung gar nicht so leicht ist, den Überblick 

über all die verschiedenen Projekte zu behalten! – Aber ich bin mir sicher, 

Sie haben alles im Griff. 😉. 

 

Ich gratuliere der Clienia Littenheid und allen Beteiligten herzlich zu diesem 

beeindruckenden Bauwerk und wünsche, dass dieses Zentrum für viele 

Menschen ein Ort der Unterstützung, der Inspiration und vor allem der 

Genesung sein wird. 

 

Ich wünsche Ihnen weiterhin eine wunderbare Feier und für die Zukunft viele 

spannende Begegnungen in diesem neuen Zentrum! 

 

Beat Schwarz, 

Gemeindepräsident 


